

I. Diplomová magisterská práce

Diplomová práce s titulem **Koncepce rodinného centra pro děti s různými typy postižení** je věnována, jak už titul napovídá, projektování denního centra, které by poskytovalo rodinám s handicapovanými dětmi a skýtalo současně i prostor pro integraci těchto rodin do většinové společnosti.

Posudek vedoucího práce autorka představuje genezi záměru projektovat centrum pro rodiny s handicapovanými dětmi a zmiňuje širší koncepční záměr, v rámci kterého tři studenti speciální pedagogiky paralelně zpracovali tematicky související zadání svých diplomových prací. Představuje cíl své práce – formulovat základní ideová východiska a principy fungování uvažovaného rodinného centra a nastínit jeho možnou koncepci. Dále i konfrontovat zamýšlený koncept s představami a názory rodičů postižených dětí a implementovat podněty získané jejich dotazováním do vlastní koncepční práce.

V části věnované teoretickým východiskům se autorka vhodně věnovala souvisejícím tématům, jako jsou „kvalita života“, „hierarchie lidských potřeb“ a „sociální dimenze postižení“. V navazujících kapitolách se zaměřila na rodinu s postiženým dítětem, pro centrum využitelné terapie, zvláštní pozornost věnovala problematice integrace a ucelené rehabilitace.

Využívala přitom dostatečného množství odborných pramenů, které uvádí v závěrečném výčtu použité literatury a na něž v textu důsledně odkazuje.

Připomínky k formálnímu zpracování : odkazy na elektronické zdroje využívané na stránkách 24.- 48. jsou neúplné, téměř u všech chybí název dokumentu, typ zdroje - [online], [CD-ROM] apod.), dostupnost (elektronická adresa, URL), datum citace. a další podrobnosti (viz norma ČSN ISO 690-2).

Vlastní návrh koncepce rodinného centra autorka prezentuje na str. 53-74. Pozoruhodný je důraz na potřeby rodičů a širší rodiny, zajímavá je i nabídka terapií a doplňkových aktivit.

Je patrné, že autorka prostudovala nabídku řady center a denních stacionářů pro handicapované a vybírala inspirativní podněty pro vlastní koncept, proto je škoda, že v přílohách předložené práce nenajdeme relevantní dokumenty, které by jejich činnost dokládaly.

Zhodnocení práce přináší šetření zaměřené na zjišťování potřeb a představ rodičů, které by, podle ní, měly být vodítkem při podobných záměrech. Šetření provedla pomocí dotazníků a jeho cíle i výsledky přehledně prezentuje na str. 75- 82.

Autorka *nestačila ověřit svůj projekční záměr cestou expertních posudků*, jak jí bylo doporučeno dokázala však sama identifikovat řadu rizik, která by mohla v procesu zakládání centra vyvstat, a nabízí i způsoby jejich eliminace.

Rizika realizace koncepčního záměru by mohla stručně shrnout při ústní obhajobě své práce, stejně jako závěry vlastního šetření.

Práci vzhledem k výše uvedenému hodnocení doporučuji k obhajobě s navrženou klasifikací :

velmi dobře

V Praze 10.5.2007

PaedDr.Vanda Hájková, Ph.D.

V dne

podpis vedoucího práce